

今年中等职业学校将实现招生 860 万人

我省职教教学学校招 65 万人

每年每生发 1500 元助学金

新华网河南频道 5 月 31 日讯 近日,2009 年度职业教育与成人教育工作会议暨全国职业教育集团化办学经验交流会透露,2009 年,中等职业学校将实现招生 860 万人,招收对象为初中毕业生、高中毕业生、退役士兵、农民工。

而河南省 2009 年中等职业学校招生人数确定为 65 万人。

国家从 2007 年起,中等职业学校全日制正式学籍的在校一、二年级所有农村户籍的学生和县镇非农户口的学生以及城市家庭经济困难学生,每年一个学生可得到

国家补助 1500 元。

郑州市今年将对在中等职业学校就读的家庭经济困难学生和涉农专业学生实行免费。对在市、县属职业学校就读的农村户籍初中毕业生,给予每生每年 1000 元家庭补贴。

现阶段,我国中等职业

教育学校的学生 70% 以上来自农村,特别是每年约有上百万农村家庭贫困学生通过职业教育在城镇稳定就业,实现了“转移一人,一家脱贫”的目标。今后几年,我国中等职业教育的招生规模将稳定在 800 万人至 830 万人之间。

中国森林博物馆:
今日起可看大熊猫标本

新华社济南 5 月 31 日专电(记者 王海鹰)来自四川卧龙的 3 只大熊猫标本,日前正式落户位于山东省淄博市原山国家森林公园的中国森林博物馆,并将于 6 月 1 日起正式向社会开放。

大熊猫属国家一级保护动物,是世界范围内公认的生物保护旗舰物种,被动物学家称为“活化石”,有关国

际动植物保护条约禁止其标本的非学术性交易行为。此次在中国森林博物馆落户的 3 只大熊猫标本,是经国家濒危物种进出口管理办公室等相关部门批准后,由中国保护大熊猫研究中心赠送的。

中国森林博物馆自去年 10 月 1 日正式开放以来,已经累计免费接待游客 50 余万人次。



巨型“香烟”宣传世界无烟日

5 月 30 日,淮北卫生学校的学生在巨型“香烟”旁合影。近日,安徽淮北卫生学校的学生制作了一根长 5 米的巨型香烟模型,宣传 5 月 31 日世界无烟日。

北京: 120 有了 “宝宝”专用 急救车

新华社北京 5 月 31 日专电(记者 周婷玉)“六一”儿童节来临之际,由北京急救中心装备的、被称为“移动新生儿监护病房”的转运急救车正式投入使用,填补了北京市新生儿专用院前急救车的空白。

新生儿转运急救车配有新生儿呼吸机、新生儿暖箱、监护仪及输液泵、新生儿喉镜、气管插管等专用急救设备。如果病情危重的新生儿,如早产儿、低体重儿等,在转运途中遇到紧急情况时,可以马上对其施行针对性救治。

北京急救中心有关负责人说,新生儿转运急救车在 120 小时急救站 24 小时待命,随车配备的儿科抢救临床经验丰富的医务人员可以在急救车上随时对患儿进行医疗处置。

这位负责人表示,新生儿转运急救车的启用,满足了市民对新生儿专用急救设备的需求,促进了急救服务更加人性化、科学化发展。

我省 拐卖妇女儿童案 2012 年将明显减少

新华网河南频道 5 月 31 日讯(记者 李娜 实习生 李景开)到 2012 年年底,全省拐卖妇女儿童犯罪活动明显减少,拐卖妇女儿童犯罪活动重点地区的综合整治取得明显成效。昨日,记者从省政府获悉,我省下发方案,明确相关工作目标。

按照要求,各省辖市特别是拐卖妇女儿童犯罪活动重点地区要结合本地实际,建立

集预防、打击、救助和康复为一体的反拐工作长效机制,提高工作效率,最大限度地减少拐卖妇女儿童犯罪活动的发生,最大限度地减轻被拐卖妇女儿童遭受的身心伤害。

即日起到 2012 年,我省将在全省开展保护妇女儿童合法权益和反拐宣传、教育、培训活动。省、市、县级政府要将反拐工作专项业务经费纳入本级财政预算。确保所有适

龄儿童接受九年义务教育,防止其过早流入社会,加强对教师和学生反拐意识教育。规范劳动者求职、用人单位招聘和职业中介活动,建立和完善劳动用工备案制度,加强对各类职业中介活动的监管。

各地要积极开展解救的适龄儿童入学、返学,帮助不能或不愿意回原住地的受害妇女,使其获得职业技能培训、职业介绍等就业服务。

深圳: 小产权房有望获首个“准生证”

深圳市人大近日通过《关于农村城市化历史遗留违法建筑的处理决定》,其中规定,违法建筑除未申报的外,符合确认条件的,按规定办理初始登记,依法核发房产证。这标志着深圳的小产权房可能拿到全国首个“准生证”。

不过业内人士估计,深圳仅集资建房数量就在 50 万套以上,如果可以转正,将对商品房形成灾难性冲击。

据悉,2007 年深圳市国土局所做的住宅调查显示,深圳有“城中村”农民房或其他私人自建房超过 35 万栋,总建筑面积约 1.2 亿平方米,占全市住房总量的 49%。

“根本不止这个数”,深圳知名地产研究员竹之友称,保守估计,集资的小产权房

数量在 50 万套以上,如果转正,这将对商品房形成灾难性冲击。

具体哪些小产权房可以转正?深圳市查违办副主任龚明克表示,目前只是人大开会通过,现在刚开始普查,还没有制定房屋转正细节。

但是,“该《决定》会对违建者有个心理暗示的作用,就是违建有合法化的可能,并不必然会被强制拆除”,广东鼎为律师事务所房产律师张茂荣说,这样会让违建者产生更多的侥幸心理,进而坚定他们的违建决心。

(据《重庆晚报》)

6 月公众可赏三大天象
“人造天象”国际空间站过境值得期待

新华社南京 5 月 31 日电(记者 蔡玉高 周润健)江苏、天津两地天文学会通报,6 月公众可赏金星西大距、水星西大距、牧夫座流星雨等三大天象。而与自然天象相比,“人造天象”国际空间站过境则值得期待。

金星是八大行星中最明亮的星星。6 月 6 日,金星将达到西大距,这是它今年第二次大距,距离 1 月份的东大距仅过了不到 5 个月的时间。当时金星还是昏星,而如今它已经出现在黎明的东方天空中。对于我国大部分地区来说,只要在天亮前起床,便有望观测到它。

6 月 13 日的西大距是水星今年第四次大距。当日水星与太阳分开的最大角距约为 23 度,但由于水星的赤纬此时比太阳低了 5 度左右,这导致水星日出时的地平高

度仅有 12 度,此外,水星的亮度也只有 0.5 星等,这使得此次大距观测水星条件并不理想。

牧夫座流星雨在通常年份的流量很小,因此公众对其比较陌生。不过,今年的牧夫座流星雨却是值得期待的。根据预报,今年该流星雨的极大将出现在北京时间 6 月 27 日 16 时 30 分左右,在理想条件下每小时划过天穹的流星可能在 50 颗以上,甚至过百。对于我国的观测者来说,27 日晚是观测该流星雨的最佳时机。

6 月,位于北半球中纬度地区的观测者有机会在一个晚上直接用肉眼看到 5 次以上的国际空间站。这种极富挑战性,又考验观测者耐力和技术的观测项目,被天文爱好者形象地称为“国际空间站马拉松”。

延安:
6000 年前古陶现奇异符号刻画

新华社西安 5 月 31 日专电(记者 张军)陕西省延安市文物工作者日前发现一新石器时代的陶片,上面呈现着奇异的符号刻画。

延安市文物普查队近日在黄龙县界头庙乡野外文物调查时,复查了一处新石器遗址,该遗址总面积约 12 万平方米,文化层厚 1.3 米,地表陶片丰富。陶片中属仰韶文化庙底沟类型的泥质和夹砂红陶,纹饰为粗、细绳纹及黑彩线纹,可辨器形有重唇口尖底瓶、钵、盆、罐等;属新

石器时代晚期的有泥质灰、红陶和夹砂灰陶,纹饰有蓝纹、附加堆纹,主要器形有鬲、盆等。

调查人员在整理陶片时,意外发现一块带有刻画符号的重唇口尖底瓶口部残片。残片直径 9 厘米、高 5 厘米、厚 1 厘米,奇异的是重唇口部烧制前刻有 12 个符号,这些符号与现今的英文字母非常相像。这些符号代表什么,陶器出现的刻画与后来的文字有什么关联,文物考古人员目前正在进行研究。



百米长卷共绘世博

5 月 31 日,在上海静安区工人体育场,参加“百米长卷共绘世博”六一活动的小朋友在长卷上进行创作。“六一”儿童节到来之际,上海曹家渡社区举办“百米长卷 共绘世博”六一活动,200 余名幼儿园师生在学习世博知识、世博礼仪的同时,运用手中的彩笔,在百米长卷上画下自己心目中的世博风采。

新华社发